



С каждым днем на дорогах нашего микрорайона появляется все больше транспортных средств, повышаются их скоростные характеристики, возрастает интенсивность движения на перекрестках и во дворах жилых домов. Микрорайон Хотунок печально знаменит огромными «пробками», опасными перекрестками, непрерывным машинопоток по транспортным артериям. Статистические данные по несчастным случаям с детьми показывают, что основными их причинами являются невнимательность ребят, их неумение учитывать особенности окружающей дорожной обстановки.

Мы хотим, чтобы с воспитанниками нашего сада не случилось беды, и поэтому ведем работу по профилактике дорожно- транспортного травматизма с родителями и детьми.

- Работа по ознакомлению детей с правилами дорожного движения основывается на комплексном подходе. Нами разработаны формы организации деятельности детей по обучению детей правилам дорожного движения в соответствии с ФГОС ДО.

В перспективном планировании нашли свое отражение такие разделы:

- *Ребенок – пешеход.* Главной задачей этого раздела является воспитание грамотного пешехода, (т.е. дать детям необходимый минимум правил дорожного движения, дорожных знаков).



- *Ребенок-водитель.*



- *Ребенок – пассажир*
(здесь дети знакомятся с обязанностями пассажиров, с правилами поведения в транспорте)
- *Ребенок – инспектор.*



В этом разделе воспитатели знакомят детей с работой регулировщика, сотрудников ГИБДД.

- Воспитатели проводят с детьми тематические занятия в группах, закрепляя полученные знания в разных видах деятельности.



Основным методом обучения детей правилам дорожного движения является игра.



В нашем арсенале игры настольно - печатные и дидактические.



- Макеты микрорайона в уголке ПДД (макеты изготовили родители воспитанников)





В каждой группе оформлены уголки «Изучаем ПДД»



Наглядная информация: плакаты, стенды



На территории детского сада имеется транспортная площадка для проведения сюжетно-ролевых игр, выносные атрибуты для проведения игр по отработке практических навыков. На площадке организуется совместная деятельность педагогов с детьми по обучению и закреплению знаний о безопасном поведении на улицах и дорогах. Сюжетно-ролевые игры, инсценировки, конкурсы проводятся с дошкольниками всех возрастных групп при активном участии родителей и специалистов ДОУ.



- Детми подготовительных групп совместно с членами комиссии «За безопасность движения» была проведена акция «Ромашка безопасности»



Дети – это цветы жизни, стебель ромашки – это безопасная дорога зеленого цвета, белые лепестки – полосы пешеходного перехода. Слоган открытки «Дети – цветы жизни! Берегите их жизнь!»

Эти открытки воспитанники вручали водителям, паркующимся у здания детского сада, проводили с ними беседу о правилах дорожной безопасности.



- Во время проведения акции «За руку с детством» дети раздавали родителям листовки о невозможности бесконтрольного нахождения несовершеннолетних детей на улице.

- 25 января 2017 г. педагоги нашего ДООУ приняли участие в работе городского семинара-практикума по теме «Формирование навыков безопасного поведения детей в условиях дорожного движения»

Цель семинара-практикума: создание условий для изучения опыта социального партнерства образовательных организаций с некоммерческими организациями, направленного на повышение уровня компетентности педагогов по формированию навыков безопасного поведения детей в условиях дорожного движения.

Программа семинара-практикума включала в себя следующие мероприятия:

Мероприятие
«Анализ работы отдела пропаганды БДД по г. Новочеркасску. Информация о ДТП по г. Новочеркасску»; Шелухин Евгений Викторович, инспектор ГИБДД БДД МУ МВД России «Новочеркасское».
Вовлечение несовершеннолетних в работу по пропаганде безопасности дорожного движения, как эффективный способ формирования устойчивых знаний и навыков безопасного поведения на дороге; Азеева Диана Александровна, майор полиции, инспектор по особым поручениям отдела пропаганды УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области.
О роли гражданского общества в совершенствовании процесса непрерывного обучения и воспитания несовершеннолетних устойчивым стереотипам законопослушного поведения на дороге путём вовлечения их в деятельность общественных организаций (отряды юных инспекторов движения, команды юных помощников инспекторов движения, объединения «Дорожные патрули») на территории Ростовской области; Давыдова Галина Егоровна – кандидат философских наук, Директор Автономной некоммерческой организации Центра «Безопасность с ПДД» (ветеран Госавтоинспекции, полковник полиции в отставке)
Опыт реализации социально-значимых проектов по обучению детей основам безопасного поведения на дороге; Щербаков Игорь Николаевич, доцент, к.т.н. ЮРГПУ (НПИ) имени М.И. Платова.
Опыт работы педагогического коллектива МБДОУ детского сада №9 г. Новочеркаска по формированию знаний и навыков безопасного поведения детей на дорогах; Чаусова Ольга Николаевна, заведующий МБДОУ детским садом №9 города Новочеркаска, Соломенникова Виктория Вадимовна, заместитель заведующего по ВМР
Опыт работы отряда "Веселый светофор" МОУ СОШ №32; преподаватель ОБЖ МОУ СОШ №32 Белолипецкий А.А.
Проект "Автодискотека" - музыкальная пропаганда безопасного образа жизни в сфере дорожного движения детской и подростковой аудитории; Соловьянова Татьяна Олеговна, автор проекта "Автодискотека", разработчик-испытатель детских социальных программ БФ "Надежда по всему миру" г. Ростов-на-Дону, автор-исполнитель детских песен, журналист.
Современное оборудования для занятий по ПДД с детьми дошкольного и школьного возраста Новочеркасское фабрика интерактива; Кисель Игорь Николаевич, директор.
Системный подход в решении проблем профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей на примере деятельности ДМО «Алый парус»; руководитель НКО ДМО «Алый парус» Велигура С.А.

Решение проблем дорожно-транспортных происшествий с участием детей методом форум-театра; педагог-психолог ЦВД «Эстетика» Самарская Г.А.

Круглый стол по проблемам профилактики БДД, Салтыкова Е.Л., заместитель Начальника Управления образования Администрации города Новочеркаска

- Приняли участие в конкурсе детского рисунка «Дорога глазами детей», который проходил в рамках проведения семинара. Вот работы наших воспитанников и родителей.



